证券代码: 002371 证券简称: 北方华创 公告编号: 2024-018

# 北方华创科技集团股份有限公司 2023年度业绩快报

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记 载、误导性陈述或者重大遗漏。

特别提示:本公告所载2023年度的财务数据仅为初步核算数据,未经会计师事 务所审计,与年度报告中披露的最终数据可能存在差异。敬请广大投资者谨慎决策, 注意投资风险。

## 一、2023年度主要财务数据和指标

单位:元

项 目	本报告期	上年同期	增减变动幅度
营业总收入	22,079,458,092.37	14,688,111,969.67	50.32%
营业利润	4,447,912,128.24	2,867,452,595.74	55.12%
利润总额	4,465,587,698.68	2,854,480,329.68	56.44%
归属于上市公司股东的净利润	3,899,069,987.91	2,352,726,657.86	65.73%
扣除非经常性损益后的归属于 上市公司股东的净利润	3,581,368,813.58	2,106,066,422.59	70.05%
基本每股收益	7.3623	4.4612	65.03%
加权平均净资产收益率	17.88%	12.96%	4.92%
项目	本报告期末	本报告期初	增减变动幅度
总资产	53,624,552,279.13	42,551,398,848.42	26.02%
归属于上市公司股东的 所有者权益	24,366,942,915.23	19,746,063,184.31	23.40%
股 本	530,208,716.00	528,675,915.00	0.29%
归属于上市公司股东的 每股净资产	45.96	37.35	23.05%

注: 上表数据为合并报表数据。

## 二、经营业绩和财务情况说明

1. 经营业绩及财务情况

2023年,公司持续深耕半导体基础产品领域,坚持技术创新和管理创新。与2022

年同期相比,公司新增订单显著增加,产能大幅提升,业绩再创新高。2021年至2023年,北方华创集团营业收入和归母净利润连续三年实现增长,营业收入年复合增长率51.00%,归母净利润年复合增长率90.23%。

- 2. 上表中有关项目增减变动幅度达30%以上的说明
- (1)营业收入比上年同期增长的主要原因是公司主营业务发展良好,应用于集成 电路领域的刻蚀、薄膜沉积、清洗和炉管等数十种核心工艺装备市场认可度持续提 升,工艺覆盖度及市场占有率显著增长,产品销量同比大幅度增加。
- (2)营业利润、利润总额、归属于上市公司股东的净利润、扣除非经常性损益后的归属于上市公司股东的净利润,以及基本每股收益指标同比增长的主要原因是在收入增长的同时,持续推动降本增效工作,多元化供应链保障能力不断增强,量产交付水平有效提升,规模效应逐步显现,费用率稳定下降。

### 三、与前次业绩预计的差异说明

本次业绩快报披露的经营业绩与2024年1月16日披露的公司《2023年度业绩预告》 中数据不存在重大差异。

### 四、其他说明

本次业绩快报是公司财务部门与会计师初步沟通的结果,具体财务数据将在 2023年年度报告中披露。

#### 五、备查文件

经公司现任法定代表人、总裁、主管会计工作负责人、会计机构负责人(会计主管人员)签字并盖章的比较式资产负债表和利润表。

特此公告。

北方华创科技集团股份有限公司 董事会 2024年4月13日